
2023年大学生市场调查报告及 大学生市
场调查报告(精选6篇)

随着社会不断地进步，报告使用的频率越来越高，报告具有
语言陈述性的特点。报告书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇报告呢？以下是我为大家搜集的报告范文，仅供参
考，一起来看看吧

大学生市场调查报告及篇一

高沙社区原名高沙大队，始建于1930年8月1日，占地面积2平
方 公里，社区xx年5月14日被区政府批准为高沙社区居民委
员会。它位于国家级开发区“杭州经济技术开发区”北部，
省重点工程“高教园区”西侧，杭州绕城高速公路南面。高
沙商业街交通便利，居民与学生流动量日趋增大，有学在下
沙，生活在高沙之称。西侧紧连杭州市政府规划落实的1.73
平方公里大型居住区（经济适用房），居住人口约9万余人，
东邻浙江省最大的高教基地（杭州下沙高教园区），面
积10.29平方公里，教职员工、学生15万余人。黄金地段属杭
州市 副城区之一，规划人口65万余人，市场前景广阔。而高
沙农贸市场则位于高沙社区的南部！

高沙农贸市场始建于xx年，当时农贸市场的设施比较简陋，
摊位也比较少，农贸市场外没有现在的各种食品店面。据我
们从农贸市场管理人员处了解到，当时农贸市场的卫生设施
也没现在的好，来买菜的多数是高沙本地人。

但 xx年时，按杭州市农贸市场提升改造的要求，高沙社区投
入资金100多万元对农贸市场进行了升级改造，改造之后的高
沙农贸市场宽敞明亮，大大改善了顾客的购物环境，原来简
陋的棚架不见了，取而代之的是一个个干净整洁的瓷砖柜台。
全新的高沙农贸市场已于xx年11月26号正式开门营业。我们



采访了一位正 在买菜的高沙居民，她表示新的农贸市场不仅
更卫生而且更漂亮了，有一种逛超市的感觉。

现在的高沙农贸市场共建有147个摊位，其中蔬菜摊82个，肉
类摊30个，家禽摊3个，海鲜摊11个，冷冻摊8个，豆制品摊6
个，干货摊4个，水果摊3个。还有其他店面72个。

另外，我们还在市场门口看到有检测室和称量室，通过与值
班室人员的交流我们了解到，市民们如果买到一些食品后怀
疑有卫生问题可到检测室进行检测，这样就对该农贸市场的
食品卫生起到监督作用。

正如我们采访的那位居民说的那样，现在在高沙农贸市场里
买菜好像在逛超市一样。在高沙农贸市场里，同期设施建造
得很好，空气较清晰，闻不到那些难闻的异味。走道基本都
是干燥的，看不到瓜果菜叶等垃圾。农贸市场配有专门的灭
蝇设施，抑制了病毒细菌通过苍蝇传播。

我 们在市场入口处的电子“蔬菜农药残留检测结果公示表”
上看到市场里的所有菜都已通过检测合格。我们在值班室里
了解到各类菜的检测合格率为98%，而已经在 市场里销售的
菜市通过检测的。我们也观察到农贸市场里的瓜果蔬菜确实
较为新鲜，一般畜肉食品的颜色气味外观都属于正常，但部
分海产品还存在一些问题，主要是海产品本身带有一定鱼腥
味加之天气较为炎热，招来苍蝇和蚊虫，不过许多商贩都采
取了一定措施，都能保证海产品的安全合格。总体可得高沙
农贸市场的卫生状 况良好！

1、农贸市场的垃圾箱应及时清倒，以免带来异味，引来苍蝇。

2、农贸市场的管理人员应多去市场里检查检查，发现不卫生
或过期的食品应及时消除。

3、农贸市场清洁工人应随时清除市场走道角落里的垃圾。



4、部分蔬菜摊位的残叶应及时清理。

5、部分海鲜摊位应及时更换水桶里的水。宰杀鱼后留下的鳞
片等应及时清理干净。

6、部分家禽摊位应注意通风，定时检测家禽的情况。

总结：通过我们“健康卫士”一上午的调查可得，高沙农贸
市场的卫生情况良好，农副产品卫生状况良好，无农药残留、
食品过期等状况，在销售的产品都已经过检测并合格，市民
可放心使用。

这一次调查只是我暑假实践中一次小小的实践，我要做的还
有很多，不过这些都不是最重要的，我相信我会在今后的实
践工作中做的更好，相信自己的能力一定能够做到，这是最
起码的，我相信我会在实践中学到更多！

大学生市场调查报告及篇二

近年来，国家大力倡导文化产业化，尤其是对电影产业化发
展提供诸多政策支持。20xx年1月，国务院办公厅下发了《关
于促进电影产业繁荣发展的指导意见》，这是首次以国务院
办公厅的名义对电影产业提出具体规划。2014年6月，发改委
等七部门联合发布了《关于支持电影发展若干经济政策的通
知》，加大电影产业扶持力度。根据国家电影资金办票房统
计数据显示，截至20xx年6月30日，今年全国电影票房已
达246.86亿元，同比去年上半年的202.59亿元，增幅21.9%。
其中国产片票房131.1 亿元，占比 53.1%，同比增
长38.9%。20xx年上半年票房过亿的国产影片有14部，其中
《美人鱼》、《西游记之三打白骨精》、《奥门风云3》、
《功夫熊猫》票房超过xx亿。票房过亿的进口片共有21部，
其中《疯狂动物城》、《美国队长3》、《魔兽》票房超过xx
亿。



随着技术的进步，观影渠道逐渐拓宽，网络视频、手机电影、
数字放映等新的电影传播方式，使影视合流成为现实。观众
改变了过去聚集在影院中仪式般的集体观影的方式，通过电
视、影碟、网络等多种媒介，人们观看电影的方式和选择与
过去完全不同。无疑，网络已成为中国电影市场的一大冲击。

xx是一个城市化的进程很快的城市，中央商务区出现了众多
大型购物中心，而这些地方也都建了许多电影院。目前，xx在
时光网的记录中已有40家影院，万达、华臣、博纳、金逸等
院线影院品牌先后进驻xx，充分、良性的市场竞争和随之而来
的互动共赢成为成都乃至全中国电影市场最值得汲取的经验。

高校在校大学生目前已经成为了一个比较庞大的独立的观影
群体，并将成为未来观影的主力军，随着生活水平和消费水
平的提高，不少学生选择一个了观赏电影来娱乐和充实生活。
但是针对这个庞大的市场，我们的电影院、电影公司等并没
有充分挖掘其潜力，为了更好地了解大学生的观影习惯及消
费行为特点和心理特征，以及他们的需求，我以问卷调查、
电话采访以及电子邮件等方式进行了本次调查。

xx地区的xx理工大学、xx财经大学、xx工业大学、xx艺术学院等
多所学校在校大学生。

本次研究主要针对大学生影院观影情况进行调查，通过向在
校大学生发放问卷，对填写回收的问卷数据进行收集，分析，
总结得出相关的结果，分析影响大学生到影院观影的因素，
根据这些分析可以得出大学生影院观影现状，影响因素，同
时为影院的发展特供参考和策略。

调查内容的第一部分主要是调查被调查者的基本信息，例如
被调查者的性别，年级，专业，消费等情况，通过这些基本
信息的调查可以得到被调查者与调查主题相联系，可以对不
同地区，不同性别，年龄以及消费习惯喜好进行详细的调查
分析比较，以作分析需要。



第二部分主要是对大学生观影习惯的调查，在这部分内容我
们可以了解到该被调查者是否喜欢看电影，以及喜欢看什么
类型的电影等方面的观影习惯。根据被调查者的观影习惯和
喜好判断被调查者对观影和影院观影的态度。

第三部分是对选择去影院观影的大学生进行调查，被调查者
去影院观影的频率，原因等，调查影响他们去影院观影的因
素。

第四部分是对不选择到影院观影的大学生进行调查，调查不
去的原因，以及他们是否是潜在的影院消费者。根据调查作
出改进看如何把这部分消费者转化成影院消费群体。

随着高校放低入学门槛，使得大学生消费群不断壮大，加之
不断提高的消费水平，大学生们寻求多样的娱乐和休闲方式，
因此，大学生电影市场的潜力不容忽视。

问卷调查、电话采访以及电子邮件等方式。

1、调查对象分析

此次调查，共发放问卷xx0份，回收97份，有效问卷95份，统
计结果分析以这95份有效问卷为依据。

被调查者男女各占57.9%、42.1%，学科类型包括理、文和艺
术，理工科占51%，文科占35.9%，艺术类占13.1%，来自各个
年级，分布比较平均，一二三四年级各
占24.8%、21.4%、46.2%、7.6%。

大学生由于租住性强，自由支配时间较多，平时的娱乐活动
也丰富多彩，包括体育运动、网络游戏、音乐电影、电动等。
通过数据整理可知，88%的大学生月消费额在500元以
上，56.5%的在800元及以上，其中约80%的大学生有娱乐性消
费活动，500元以下的娱乐消费占到了99.1%，由此可知，大



学生作为一个庞大的观影群体是具有消费能力的，因此，研
究他们的消费心理和行为习惯对开发大学生消费群体有意义
的。

2、大学生观影习惯分析

此部分主要分析大学生的观影习惯，包括喜好程度、观影频
率、喜欢的电影类型、票价及影院服务满意度等。在被调查
者中，有92.3%表示喜欢看电影，88.8%经常看电影。

在大学生喜欢的电影类型中，爱情片占17.1%，惊悚悬疑片
占8.5%，科幻片占13.7%，喜剧片占21.4%，动作片占17.1%，
动画类型片占4.3%，文艺青春片占15.4%，其他占2.6%。大学
生普遍喜爱观看喜剧片、爱情片和动作片。喜剧片之所以如
此受欢迎无需解释，由于这一类影片为了娱乐而娱乐，以及
为了搞笑而搞笑的特殊性，符合广大群众通过观影寻求心情
放松和开心一笑的原始归宿。至于爱情片，很显然，和年龄
有很大关系。大学生本来就到了谈对象的年龄，这个年龄是
异性相互吸引的年龄，看电影是情侣约会时通常选择的活动。
动作片以其帅气精编的武打套路、高科技元素的融合给观众
带来了极大的视觉感受。

一部受欢迎的影片的主要因素有剧情、打牌明星、知名导演
和评价，由此可知，影片质量是影响大学生观影频率的决定
性因素，他们有较高的文化水平和判断识别能力，仅凭大制
作或大规模的宣传是难以吸引他们的注意力的。影片产地也
是影响大学生观影频率的一个重要条件。从调查结果来看，
欧美影片高居榜首，导致这一结果的原因是多方面的，但主
要原因有两个：第一是大学生的心理上来讲，比较愿意接受
新鲜事物，欧美很多的电影的情节的编排让人眼前一亮，不
拘泥于套路；第二是从客观上来讲，欧美电影经过几百年的
发展，形成了像好莱坞这样的电影产业，其发达程度是其他
地区电影所无法比拟的，欧美电影的质量，无论是影片的内
容、情节、叙述方式还是高科技的运用，都远远胜过国产影



片。

从大学生观影目的上来看，70.1%的被调查者的观看电影的目
的是放松心情、娱乐休闲，17.9%是为了感受文化熏陶和心灵
启迪。因为作为普通大众，观影的本质目的就是娱乐，就是
一种放松，一种调剂，让生活更多姿多彩，同时，电影作为
一种特殊的产品，对观众的价值观、人生观和世界观产生潜
移默化的影响。

从大学生观影方式上来看，82.9%的被调查者选择网络，因为
它便宜、方便。大学生观影，首先考虑的当然是价格问题。
对于还没有收入的大学生群体来说，在扣除生活费及学费之
后，不可能有太多闲钱。其次，去影院观影不方便，考虑到
交通、时间以及上映影片有限等因素，影院观影有其自身无
法克服的缺点。

统计结果显示，约有77%的被调查者关注电影资讯，其中又
有42.7%的被调查者通过网络、微信平台等数字媒体了解电影
的相关讯息，12%通过朋友推荐了解电影讯息。这给影片的宣
传方和电影院的宣传提供了指导性的方向，要善于运用网络
途径宣传，如社区、微博、新闻、广告等。

3、大学生观影行为分析

调查统计结果显示，大学生没有固定的观影频率，但大多数
大学生观看电影的频率还是很高的。大学生是一个闲暇时间
较多的群体，在课业负担不重的情况下，大多数大学生会偏
好观影的方式来娱乐休闲，有55.6%的被调查者去影院观影。
在这之中，89.4%的人在节假日和周末去影院观影，时间具体
在下午或晚上。影院可在此时间安排大学生喜欢的电影上档。

大学生们选择去影院是因为电影院的环境氛围，电影院观影
与其他观影方式相比，在视听效果、特技效果环境氛围方面
有无可比拟的优势，比如，视听效果好，感受imax,3d效果，



支持自己喜欢的导演演员，环境氛围好等。电影院可通过提
供更好的服务、良好的环境吸引消费者。

如今淘宝、支付宝、微信、微博等新媒体平台都有打折售出
的电影票，所以大学生观影在票价方面没有太多影响。

4、潜在消费者调查分析（不去电影院的被调查者）

被调查者中不去电影院的原因有32.7%的人是没时间，23.1%
认为票价高。大学生有时课业比较忙，尤其是应届毕业生，
没有闲暇时间。针对这些原因，电影院针对优秀的影片加强
宣传力度，突出其卖点，因为影片的质量是吸引此类消费群
体的根本原因，如果影片很好，没时间也可以挤时间，没兴
趣的可以激发起兴趣。

被调查者中，选择电影院外的其他观影方式的有92.3%，将来
会去电影院观影的有86.5%，由此可知，大学生中的潜在消费
群体很庞大，结合其原因，使他们转化为实际消费者是可行
的。

此次调查结果我们可以看到，大学生绝大多数喜欢看电影，
且主要看重的是影片质量、剧情和口碑，大牌明星和知名导
演等主要方面。被调查大学生对当前影院的票价大部分学生
是持一个满意态度，在可接受范围内。在调查中还可以得出
大学生有去影院观影的消费能力，不选择去影院观影的原因
主要是时间原因以及自身因素，经济方面只占很少的一部分。
大学生不选择到影院观影有很大一部分原因是没有空余时间，
还有一部分是因为没有人陪伴，也有一部分是因为去影院观
影不如在网络上看电影方便快捷。其中有70%的大学生说以后
会选择到影院观影，这说明大学生中也有很多影院消费的潜
在消费群体。

现代快捷的生活节奏，让人们时刻处于高压力的环境下，尤
其是大学生，“毕业即失业”社会压力使大学生在精神上有



很大的负担，一些适当的休闲娱乐活动能够缓解学习压力，
放松、愉悦身心，而看电影对大学生来说是其中一种较为便
捷的方式，且电影文化作为一种文艺方式是大学生接触社会
了解社会的有力途径。大学生作为一个独立的庞大的观影群
体，在现如今的电影市场中正发挥着越来越大的作用。

此次调查可以得出大学生电影市场有广阔的电影空间这一结
论，但也存在着一系列对电影市场影响不好的因素，影院可
以从以上影响大学生影院观影的因素中找到突破口，调整政
策，去取的电影院市场新的活力。

大学生市场调查报告及篇三

年级:班级:四班姓名:高华鞠指导教师：

20xx.04.22

哈尔滨月星国际

了解一下家具材料、结构、工艺、家具品牌、家具本身的设
计，以及家具发展的情况。

（一）此次调研的家具城里的家具按风格主要分为现代家具、
欧式古典家具、中式家具等

1、现代家具

现代家具

a、简洁明快、实用大方。因为“极简主义”的生活哲学普遍
存在于当今大众流行文化中。

b、依靠新材料、新技术加上光与影的无穷变化，追求无常规
的空间解构，大胆鲜明对比强烈的色彩布置，以及刚柔并举



的选材搭配。

2、、欧式古典家具

欧式古典家具主要分为“巴洛克式家具”和“洛可可式家
具”，后期又出现了比较简洁的“新古典家具”，他们主要
有三方面的特点：

1．讲究装饰：不管是“古典”还是“新古典家具”，常可看
到各式绣布、流苏及铆钉等装饰品。

2．线条复杂，重视雕工：“巴洛克式家具”都有复杂而精美
的雕刻花纹；“洛可可式家具”虽然也很注重雕工，但线条
就较为柔和一些；而“新古典家具”的线条则更为明快一些，
主要以嵌花贴皮来呈现质感。

3．偏好鲜艳色系：尤其是“巴洛克式家具”色彩都很强烈，
其中又以金色为其主色，多用镀金或以金箔来装饰，显得金
碧辉煌；“洛可可式家具”的色彩较为柔和，米黄、白色的
花纹图案是其主色；“新古典家具”色彩较偏向暖色系，如
原木色等。

3中式家具

中式家具的特点，是在室内布置、线形、色调以及家具、陈
设的造型等方面，吸取传统装饰“形”、“神”的特征，以
传统文化内涵为设计元素，革除传统家具的弊端，去掉多余
的雕刻，糅合现代西式家居的舒适，根据不同户型的居室，
采取不同的布置。

（二）家具设计应符合人体工程学

造型色彩及其布置方式都必须符合人体各部分的



通过这次的调研，我对家具的材料、结构，工艺、尺寸，以
及室内各种家具之间大小比例的设计等有了进一步直观，深
刻的认识。对我以后的学习和设计有很大的帮助。并且通过
询问调查，我们知道现阶段最受欢迎的家具是多功能性家具，
因为快节奏的都市生活影响，它受到很多人青睐，它功能性
和灵活性强、可伸缩不占空间。

大学生市场调查报告及篇四

随着中国经济的发展以及高等教育改革的不断深入，大学生
旅游市场显示出前所未有的重要性。大学生旅游市场的开发
是当前的一个热点问题，其潜力巨大，有待开发。

同时，国内外旅行社，竞争很激烈。但是大学生旅游却很少
选择旅行社这条途径，是大学生的原因还是旅行社的原因呢？
另一方面，旅行社对于大学生市场的潜力不是很明了。鉴于
这两点，对大学生旅游市场状况的调查就显得很重要，也是
必要的。

了解大学生旅游市场的大体情况以及大学生对旅游市场各方
面的态度，为旅行社了解大学生旅游市场状况提供最直接最
有效的数据。同时通过对调查结果分析，为大学生的旅游市
场开发提供可行的建议。

调查大学生旅游出行的时间、目的、旅游方式、了解旅游的
渠道、出行的地点及经典类型以及出行中遇到的困难。

1、本次调查为问卷调查。

2、问卷调查方式：随机调查。

3、调查地点：b座教学楼

随机分配。发放五十份进行调查



1、问卷由访员根据要求以及自己的一些想法，按照科学原则
设计符合标准的调查问卷。

2、本次调查问卷题器(问题设计与安排)从结构上分为封闭式
问题和半开半闭式问题

3、问卷设计后对调查问卷进行问卷效度(表面效度)评估。

4、问卷设计出来后进行试调查并据此进行修改和定稿。

1、访问员：调查需访员1名，由经过严格训练具有丰富经验。

2、质量保证：调查过程中严格按照qcsi国际标准对访问进行
全程质量控制。

1)审核方法：现场/事后审核/系统审核

2)整理编码过程：有效调查问卷整理编码过录(包括有效问卷
录编号等)

大学生市场调查报告及篇五

(一)调查目的：通过了解大学生手机使用情况，为手机销售
商和手机制造商提供参考，同时为大学生对手机消费市场的
开发提供一定的参考。

(二)调查对象：在校生

(三)调查程序：

1.设计调查问卷，明确调查方向和内容；

(2)根据各个同学对手机功能的不同要求，对手机市场进行分
析；



大学生手机使用情况调查问卷

同学您好：

打扰一下，帮我填一个表可以吗？为了了解在校大学生对手
机消费的需求，我特地展开了此次的调查活动，希望您在百
忙之中抽出宝贵时间帮我完成这份市场调查。，将您的选项
填入括号中。

1.您目前拥有手机吗？()

a.有b.没有

2.您的手机牌子是什么？

a.诺基亚b.摩托罗拉c.三星d.索尼爱立信f.夏新g.其他()

3.您购买手机的场所是？

大学生市场调查报告及篇六

：二手资料搜集

面积：全市面积7,434.4平方公里，市区面积3,843.43平方公
里。20xx年末建成区面积（不含县级市）达到935平方公里。

广州自古以来就是国内服装产业的主要供应地，也是国外的
主要服装加工基地。随着服装产业的快速发展，广州产生了
各种综合的、专业的批发市场。经过二十多年的发展变迁，
广州已建成全世界最密集的批发市场群落之一，成为全国、
乃至全世界最大的服装流通基地。目前，广州已形成以白马
为龙头的流花板块及以沙东有利为龙头的沙河板块的服装批
发市场。



流花板块主要有广州白马服装批发市场、黑马服装批发市场、
流花服装批发市场、红棉步步高时装广场、天马大厦服装广
场、广州市越秀区天龙服务总汇、广州服装汇展中心、莱莉
阁时装批发商场、广州市越秀区新星服装批发商场。

沙河板块主要有沙东工业品商场、天河区沙东工业品市场、
沙河第一成衣批发市场、沙东第二成衣批发市场、沙河第三
成衣分场、长运商业广场小商品成衣批发市场、天宝成衣批
发市场。

18—35岁妇女是服装批发市场采购的主力军调查显示，在服
装批发市场进行采购的人群主要以女性为主，男性只占很少
的一部分。女性所占据的比例高达75%，其中，25——30岁阶
层的妇女占据的比例达50%强。服装批发市场采购人群中以女
性为主与服装的行业特性和妇女的特性有很大的关系，在服
装市场当中，女性服装明显的要比男性多，而在销售市场从
业人员中，又以女性为多。在调查中发现，女性在采购服装
的过程中都比较仔细，一般都仔细比较服装的款式、颜色等，
有些采购者甚至现场穿上服装进行比较，选择那些符合自己
条件的服装进行采购。

少批量，多批次是采购者采购服装的主要特点从表中我们可
以获知，采购者采购服装的频率比较高，他们一般都是一个
星期和半个月采购一次，而这一类型的采购者占绝大多数。
其实，这与服装销售市场有着密不可分的联系，在服装销售
市场当中，大多数都是个体经营，营业规模比较小，资金比
较少，一般都是能够销售多少就采购多少，不存货，当季衣
服当次卖。这样他们的资金周转率比较高，经营方式灵活，
能够迅速收回成本，减少经营风险。在调查中也发现，采购
者采购服装的批量都比较少，一般都是用拖车在市场采购服
装。这样多批次，少批量的方式增加服装的经营成本。

产品丰富是采购者选取服装批发市场的首要因素。调查显示，
在您选择服装批发市场的依据这个问题当中，大多数采购者



选择产品丰富，其次是名气大，再次是产品质量。这一结果
表明，采购者喜欢到那些产品丰富，能够满足在一个地方购
足所有的服装的地方进行采购，喜欢一站式购物的方式，其
中白马、虎门等综合性批发市场成为他们采购的主要场所，
这两个市场产品层次全，经营各种女装、男装，套装、晚装、
休闲装、唐装，衬衫、外套、大衣、内衣等，能够满足他们
对各种服装的需要。

调查显示，在您采购的服装主要销往何地这个问题时，大多
数采购者采购服装主要是零售，也有部分是批发的。其中，
广东省内采购者采购的服装90%以上都是用于零售，这一数据
表明，广东省内的各服装经营户会直接到大型服装批发市场
采购。而省外的一些采购者，他们采购的服装虽然用于批发
的要比广东省内的要高很多，但占的比例仍不到40%。

汽车托运成为采购者运输服装的最主要方式，调查显示，在
各服装批发市场，采购者采取运输服装的最主要方式是汽车
托运，其次是自备车运输。这一数据表明在各服装批发市场
的省内客户占很大的比例，在外省客户当中，他们会选择火
车和汽车托运的交叉方式，而空运是人们很少采用的方式。

产品档次不全，质量不高是当今服装批发市场存在的最主要
问题

调查显示，人们普遍认为，当今服装批发市场普遍存在的问
题是产品档次不全、产品质量不高、卫生条件差等。这些问
题都是服装市场急需解决的问题。这也表明，采购者的要求
在不断提高，他们希望在一个产品档次全、产品质量高、金
融设施健全、环境舒适的服装批发市场采购服装。

5、当今服装批发市场正在升级改造。市场在强调产品品质时，
也加强了市场的服务；


